

写作人永远年轻

席根刘芳夫妇《青藤阁诗草》《青藤阁散记》作品研讨会举行

本报讯(记者田秀忠)7月26日,鹰城文学伉俪席根、刘芳夫妇《青藤阁诗草》《青藤阁散记》作品研讨会在美丽的燕山湖畔举行,参加研讨会的作家与文友就作品见仁见智、各抒己见。

今年分别78岁、76岁高龄的我市作家席根、刘芳,于1966年从河南大学毕业来到平顶山。这对伉俪在文学的道路上比翼双飞,成为河南省作家协会会员,席根还是中国煤矿作协理事。今年,夫妇二人分别推出了作品集《青藤阁诗草》《青藤阁散记》。

市作协主席孙希彬说,席根是我市老一代具有代表性的诗人,诗作明白易读,诙谐有趣,富有激情,有着鲜明的个性印记和时代特征。刘芳的散文语言清新自然,意境深远,无论是表现人情人性,抑或状物写景,意蕴丰富而有韵味。

与席根有着55年交情的时宇枢是市作协顾问,曾任市文联副主席。他说,席根

用诗人的目光观察世界,洞悉现实生活,除了书写可歌可泣的好人好事,对一些丑陋和落后的东西亦不放过,他以诗人的责任感和使命感,用讽刺诗的形式,为社会疗伤。这些讽刺诗构思巧妙,诙谐幽默,直抒胸臆,朗朗上口。

我市著名散文家曲令敏与刘芳被誉为平顶山散文界的“双璧”。曲令敏在深读了《青藤阁散记》一书后说,刘芳的散文最大的特点是朴素。《青藤阁散记》所集,都是作家从心灵版图上老老实实在拓印下来的人与事、情与景,她不是用笔耕,而是用心耕。读她的散文,就像和一位知性大姐面对面话家常,典雅清丽,却没有丝毫的故作高深。

为《青藤阁诗草》《青藤阁散记》两本书作序的中国作家协会会员、市作协副主席张中民说,《青藤阁诗草》是一本展示作者智慧和才情的书,是作者献给这个五彩缤纷的世界、这个瞬息万变的时代的人生

之歌。他高度评价说,席根老师即使在患了重病行动不便之时,尚能坚持天天读书学习和落后的东西亦不放过,他以诗人的责任感和使命感,用讽刺诗的形式,为社会疗伤。这些讽刺诗构思巧妙,诙谐幽默,直抒胸臆,朗朗上口。

我市作家、评论家,市诗词楹联学会副会长杨晓宇说:“他们已年过古稀,尚有如此文学宏愿与昂扬激情,不愧是鹰城文学界的领军人物、年轻一代的学习榜样。席老师的诗作,让我领略到老一代诗人的生活底蕴与家国情怀,感受到了生花妙笔和浪漫诗风。我辈自当引为楷模,时时激励自己!”

在市作协散文专委会主任张振营看来,《青藤阁诗草》《青藤阁散记》两本书不仅仅是两位老人的成果集,而且是他们几十年生活积淀凝成的宝贵精神财富,令他“掩卷犹觉醉香在”。两位老人如同饱经风霜的老梅,在文学的百花园里愈老愈香愈浓,让他肃然起敬。

平煤神马集团党校副校长乔明翰盛赞两位老作家的作品“有烟火气,有人间味”。

“两位老作家文采飞扬、风采依旧,这是文学赋予写作者的人格魅力。写作人永远年轻。”我市作家、市直工委工委书记冯惠珍说。

市委宣传部文艺科科长孙志刚表示,莫道桑榆晚,为霞尚满天。两位老作家虽年逾古稀,但老骥伏枥,志在千里。正是有了以席根老师、刘芳老师为代表的一大批作家、艺术家长期以来的默默耕耘,我们鹰城文艺的百花园才姹紫嫣红,人才辈出,硕果累累。

市文联副主席王玲说:“什么是德艺双馨?席根、刘芳二位就是答案。两位长者的作品大气从容,浑然天成,不刻意、不矫揉、不做作,这是创作的最高境界。无论为人、为文,两位老作家都给鹰城文坛树立了一座丰碑,让后辈仰望、边前行。”



这是敦煌壁画《五台山图》中的“大佛光之寺”(资料照片)。新华社发(敦煌研究院供图)

梁思成林徽因以敦煌壁画“导航寻宝”

寻找到唐代木结构建筑佛光寺,是建筑学家梁思成、林徽因的重要发现之一。为他们“导航寻宝”的,竟是一千多年前的敦煌壁画。

上世纪30年代,有一种说法是,要看唐代木结构建筑只能去日本。梁思成、林徽因始终坚信中国有唐代建筑。1937年,他们与中国营造学社的同仁前往山西,历经艰险,终于在五台山发现了佛光寺。唐代的建筑、唐代的绘画、唐代的雕塑……唐代盛景尽在眼前。

敦煌研究院讲解员边磊介绍,梁思成夫妇长期关注敦煌艺术。他们“按图索骥”的重要资料,是敦煌莫高窟第61窟的壁画《五台山图》。

“第61窟是五代十国时期的洞窟。《五台山图》是敦煌壁画中最大的一幅,面积接近46平方米,约有半个羽毛球场大。”边磊说。这幅壁画中既有腾云驾雾的佛、菩萨,也有市井生活、人间百态,建筑多达200多个,人物有500多位,可谓“一壁看尽众生相”。

如今,莫高窟第61窟已完成数字化采集加工。只要打开“数字敦煌”网站,这幅13米多长、3米多高的壁画纤毫毕现,比在洞窟中观赏更加清晰。

世界文化遗产莫高窟位于甘肃省敦煌市。这里保存着公元4世纪至14世纪的4万余平方米壁画,有“沙漠中的美术馆”之称。

(新华社兰州7月27日电)

B费表现出色

曼联将向葡体加付1000万欧元

新华社里斯本7月26日电(陈柏乔)葡萄牙《球报》26日确认,在费尔南德斯(B费)为曼联出场20次并帮助球队闯入下赛季欧冠联赛后,“红魔”将根据转会合同中的附加条款,向其老东家葡萄牙体育俱乐部额外支付1000万欧元。

现年25岁的费尔南德斯曾先后效力于意甲的乌迪内斯和桑普多利亚队,后于2017年6月加盟葡萄牙体育。2018-2019赛季,B费在里斯本“绿茵”打出了32个进球和18次助攻的惊人数据,打破了此前兰帕德单赛季27球的中场队员进球纪录。本赛季前半段,B费代表葡体在各项赛事中出场28次,共15球和14次助攻两项数据在赛季结束后依然位居葡体各球员之首。

葡萄牙体育在1月底宣布队长费尔南德斯以5500万欧元的身价加盟曼联,其合同中还包含2500万欧元的奖励条款,此外葡体方面还保有其后续转会10%的收益权。登陆英国后,B费已代表曼联出场20次,数据为10粒进球加8次助攻。在英超赛场上,B费以14场8球7助攻的数据帮助曼联取得9胜5平,最终获得英超第三和欧冠资格,其出色的表现受到了球队、球迷和媒体的一致褒奖。

葡媒表示,在B费合同的附加条款中,500万欧元的奖励将在其代表曼联出场20次后激活,另有500万欧元的生效条件是球队获得欧冠资格,其余1500万欧元则与球员的个人荣誉(例如获得金球奖)挂钩。目前B费出场次数和球队欧冠资格两项条件都已达标,因此曼联将向葡体方面额外支付1000万欧元。



暑假里的“非遗”小课堂

7月27日,皮影传承人周学军在“非遗”小课堂指导孩子们表演皮影戏。

暑假期间,河北省唐山市丰润区沈阳街道华府社区开设“非遗”小课堂,邀请民间艺人为辖区中小學生传授剪纸、皮影等技艺,丰富孩子们的暑期生活。

新华社发(朱大勇 摄)

主场战胜桑普多利亚

尤文提前夺得意甲九连冠



7月26日,尤文图斯队球员克·罗纳尔多(C罗)在比赛中庆祝进球。新华社发

并亲自罚进,上演帽子戏法。助攻齐尔克泽,尤文2:1战胜对手。

当日另外几场比赛中,罗马主场2:1

战胜佛罗伦萨,博洛尼亚主场3:2战胜莱切,乌迪内斯客场1:0战胜卡利亚里,斯帕尔主场1:1与都灵握手言和。

新华社罗马7月26日电(黎梦青)意大利足球甲级联赛26日结束了第36轮的比赛,尤文图斯主场2:0战胜桑普多利亚提前夺得本赛季联赛冠军,这也是“斑马军团”连续第九年夺得意甲冠军。拉齐奥客场5:1大胜维罗纳,因莫比莱上演帽子戏法。

自上一轮负于乌迪内斯错失提前夺冠的机会后,尤文在当日迎战桑普多利亚的比赛中再次面对相同的机会。上半场比赛,尤文一波三折,虽然有不少射门尝试,但久久未能破门得分,且达尼洛和迪巴拉先后因伤被换下。上半时补时阶段的最后一刻,尤文得到一次任意球机会,皮亚尼奇主罚假射真传,禁区左侧的C罗顺势将球踢进球门右下角,助攻队打破僵局。

易边再战,C罗在第67分钟的射门被挡出后,队友贝尔纳代斯基补射破门,帮助尤文扩大领先优势。不过桑普多利亚自始至终拼抢都十分积极,尤文门前并不太平,门将什琴斯尼数次神勇扑救。第77分钟,客队球员托斯比双黄变一红被罚下,桑普多利亚十人继续应战。第88分钟,客队球员德利犯规送点,但是C罗主罚却击中门框弹出,最终尤文2:0赢得比赛,提前夺冠。

赛后尤文球员博奇奇接受采访时称:“这是最美好的一次冠军,因为这次我们赢得最艰难。”他承认,队员们有时候难以理解主教练萨里的足球理念。

拉齐奥客场对阵维罗纳的比赛中,第39分钟,维罗纳球员佩佩禁区外跌倒造点,索非扬·阿姆拉巴特主罚命中,助攻队先拔头筹。仅3分钟后,因莫比莱在禁区内跌倒造点,并亲自主罚命中,“蓝鹰”将比分扳平。

下半时开始不久,拉齐奥便完全扭转了比赛,第56分钟,米林科维奇任意球直接破门,几分钟后科雷亚禁区外小角度射门,再下一城。因莫比莱在第83分钟,禁区左路兜射破门,并在补时期间再次造点

61岁萨里成为意甲最年长冠军教头

新华社罗马7月26日电 尤文图斯在26日的联赛中2:0战胜桑普多利亚。与此同时,球队主教练萨里成为意甲历史上最年长冠军教头。

萨里在本赛季从阿莱格里手中接过尤文图斯教鞭。尽管此前执教经历颇丰,但萨里从未赢得过顶级联赛的冠军,此前

获得的主要荣誉也只是在2019年率领切尔西赢得欧冠联赛冠军。

据统计,萨里以61岁零6个月的年纪成为意甲历史上最年长冠军主教练,此前这一纪录由瑞典人利德霍尔姆保持,他曾在1983年帮助罗马队夺得冠军。此外,萨里此番捧杯,意味着连续10个赛季的

意甲冠军均由意大利人亲手“打造”。萨里说:“获得胜利并不容易,想要连续赢球则更加艰难。这不像在公园散步,整个赛季很漫长并且充满压力。”

此外萨里还不忘谦虚一把,他告诉球员们:“你们和我一起夺冠,说明你们真的很强!”

日本自民党高级官员透露

即使没有观众,奥运会也要如期举行

新华社东京7月27日电(记者王子江)日本执政的自民党一位高级官员日前透露,不管新冠疫情明年形势如何,东京奥运会一定要如期举行。

日本时事社报道,这位与首相安倍晋三关系密切的官员说:“奥运会肯定应该举行,即使没有观众。”安倍晋三是自民党的总裁。

报道还引述另一位政府高级官员的话说:“在完全消除新冠疫情的情况下举办奥运会是不可能的,我们的目标是在疫情下

举办奥运会。”

这位官员还说,参加奥运会开幕式的运动员应当大幅度减少,“每个代表团仅限一人参加”。

不过,日本政坛也有人主张取消奥运会,一位自民党资深人士就说:“奥运会不可能举行。”

时事社认为,如果奥运会被取消,安倍政府将遭受巨大打击,作为日本历史上任期时间最长的首相,安倍一直希望奥运会看作他任期内主要的贡献之一。

安倍上周曾公开表示,希望明年的东京奥运会和1964年奥运会一样,成为日本在世界舞台上重新崛起的标志,1964年东京奥运会被认为是日本战后经济崛起的标志。

东京奥组委和东京都政府23日刚刚举行仪式,迎接奥运会倒计时一周年。不过,近期日本国内疫情形势非常严峻,确诊病例连创新高,26日,日本新增确诊病例825例,东京都新增确诊病例239例,连续6天单日新增病例超过200例。

日本最主要的足球联赛和棒球联赛于

6月底先后回归,被视为日本体育市场恢复正常的标志,东京奥组委也将此看作积极信号。但上周末日本足球甲级联赛名古屋鲸八两名球员确诊,他们与广岛三箭队的比赛被取消。

这两个日本最重要的职业联赛从7月中旬开始允许观众入场,每场比赛限定5000人。根据原定计划,如果一切正常,将从8月开始把每场比赛的入场观众人数增加到球场容量的一半,但鉴于当前的疫情形势,这一计划被暂时搁置。

曼联、切尔西携手获欧冠资格

沃特福德、伯恩茅斯降级

新华社伦敦7月26日电(记者张薇)英超26日进行了本赛季最后一轮争夺,曼联、切尔西双双赢球,以相同积分分列第三、第四,获得下赛季欧冠联赛资格。

沃特福德、伯恩茅斯以及早已确定降级的诺维奇城,无缘下赛季英超。

当日,曼联与莱斯特城的直接对话因涉及欧冠资格而格外引人关注。客场作战的“红魔”只要战平就可确保前四排名,结果他们与对手一直僵持至下半场,凭借点球机会取得领先。马夏尔的突破造成莱斯特城后卫埃文斯禁区内犯规,费尔南德斯第71分钟主罚点球命中。此后,主队几次强攻无果,埃文斯却在终场补时阶段再次犯规领到第二张黄牌。少一人应战的莱斯特城很快遭遇打击,不过主要原因是门将小舒梅切尔的林加德,后者断球后轻松破门。

2:0的胜利帮助曼联以第三的排名结束本赛季,而一度只比利物浦落后、赛季大部分时间都位居前四的莱斯特城最终跌落到第五,以4分之差无缘下赛季欧冠席位。

切尔西当日凭借芒特和吉鲁在上半场补时阶段的连续进球2:0送走狼队,本赛季英超排名定格在第四。狼队则因净胜球劣势位居热刺之后排名第七。热刺客场1:1战平水晶宫,依靠宝贵的一分排名升至第六,拿下了下赛季欧冠资格。

另外,阿森纳3:2击败沃特福德后位列第八,但若足总杯夺冠仍可获得欧冠资格。沃特福德和3:1击败埃弗顿的伯恩茅斯一道降级。第35轮已确定降级的诺维奇城被曼城5:0横扫,“蓝月亮”最终与3:1击败纽卡斯尔联的冠军利物浦相差18分,但领先第三名曼联也有15分之多。利物浦以99分结束赛季,与曼城2年前创下的100分的英超纪录相差1分。

剩余比赛中,伯恩利1:2不敌布莱顿;南安普敦3:1胜谢菲尔德联;西汉姆联1:1战平阿斯顿维拉。

马来西亚将举办亚冠东亚区G组、H组比赛及大部分淘汰赛

新华社吉隆坡7月27日电(记者林昊)亚冠联赛27日宣布,马来西亚将举办亚冠联赛G组和H组的小组赛,两个小组出线球队之间的四分之一决赛以及东亚区的四分之一决赛和半决赛。

亚冠联赛表示,马来西亚足协在截止日前提交了申办申请。

亚冠联赛本月早些时候宣布了今年亚冠联赛的日程表,其中广州恒大所在G组以及上海海港队所在H组的比赛将于10月17日至11月1日进行。除了两个小

组的小组赛外,马来西亚还将举办这两个小组出线球队于11月4日举行的八分之一决赛以及11月25日的东亚区两场四分之一决赛和11月28日的东亚区半决赛。

根据赛程,亚冠小组赛阶段将完整举行,包括决赛在内,淘汰赛均为单回合决胜。

亚冠联赛同时表示,东亚区E组和F组以及其余淘汰赛的举办地点尚未确认。西亚区的小组赛和淘汰赛将统一在卡塔尔举行。